

LA TARDE

Año XXVI

Diario republicano

Número 6.835

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Sábado 20 Enero 1934

BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Plaza de Colón 8. Lorca Hora de consulta de 12 a 2

Camino adelante

LOS ETERNOS CINICOS

No se molesten los Reverendos hijos de Marx; el asco que producen a la opinión con sus cinicas y grotescas intervenciones en el Congreso, los rebaja cada día más políticamente.

Ellos, los falsos amparadores del obrero, los que persiguieron con verdadera saña a cuantos trabajadores no comulgaban en su iglesia; los que se mancharon con la sangre de los fusilados en Casas Viejas; los que sabiendo con toda clase de detalles cómo y por qué se realizó aquel tremendo crimen se negaron a que se formase la comisión parlamentaria que había de ir a inquirir cómo ocurrieron los hechos; los que viven aplastados bajo el peso de tantas y tan graves faltas que ni olvidará fácilmente la opinión del país, ha pretendido echar sobre el Gobierno que presidió Martínez Barrio el estigma que el Gabinete de Azaña se echó sobre la frente, mintiendo, exagerando calumniando sin reparo, al tratar de la represión del último movimiento anarco sindicalista.

Sensible y doloroso es que una parte de esa clase obrera a la que fanatizan y engañan los que a costa de sus sacrificios quieren vivir, se lancen a realizar movimientos como el próximo pasado, que, como es natural, el Gobierno se ve obligado a reprimir. Pero como ha dicho en el Parlamento el Sr. Martínez Barrio avergonzando con su noble actitud y su sinceridad a la cinica minoría socialera, el Gobierno consciente desde el primer instante de la gravedad de los sucesos, estuvo sereno previsor y fué humano al repre-

mirlos, agotando todos los medios imaginables antes de apelar a la violencia y haciendo uso de ésta cuando no había otra remedio. Eso está en la conciencia del pueblo español, que del mismo modo que ha elogiado sin reservas la conducta del Gabinete Martínez Barrio, condenó con toda energía al Gobierno de Azaña.

Lo que hay es que el despecho que siempre hace injusto al que lo abriga, late fuertemente en el cuerpo socialenhufista porque acabó la mayoría y acabó el enchufe. La paúdilla genizara se ve reducida a la mitad; la manada jabalí ha tenido que ocultarse en lo más intrincado de la sierra en unión de su pastor el Triguero. La familia Azañista ha quedado reducida a la más mínima expresión y casi por lástima tiene su jefe un escaño en el Congreso. Y todos estos odios y todos estos rencores salen ahora a flor de labios socialistas que, ayunos de escrúpulos siempre, menos los van a tener ahora.

¿Qué quería Paco Largo azuzador y excitador de los infelices obreros? ¿Quería una nueva alianza electoral republicano-socialista para que le ayudaran a llevar al Congreso a sus genizaros y a los jabalíes amaestrados y seguir liquidando el país? No. Hay que tener paciencia para un rato. Hay que conformarse con los designios del pueblo soberano y con los tres mil duros de cesantía como exministros. ¿Porque si tan puritanos son no renunciaban a esas mil doscientas cincuenta pesetas mensuales?

¡Pobres masas obreras eter-

nas víctimas de los farsantes que explotan su ignorancia

JUAN DEL PUEBLO

Teatro GUERRA

Los muchos admiradores conque entre nuestro público cuenta la famosa pareja de la pantalla Janet Gaynor y Charles Farrell, salieron anoche satisfechísimos del Guerra. «Deliciosa», respondió a su nombre. Fué completamente deliciosa la velada, como la protagonista del film.

Para esta noche otro extraordinario programa «El tren de los suicidas», un interesantísimo y emocionante film de las Selecciones Filmófono, y mañana una linda comedia de la misma marca, admirablemente dialogada en español, «Chofer con faldas», estrenada el 8 del actual en el cine la Ópera de Madrid.

Tomás Arderius, Delegado del Gobierno en el Patronato administrador de los bienes incautados a la Compañía de Jesús

Copiamos de la «Gaceta»: «Señor Subsecretario de la Presidencia del Ministerio de Justicia.

Ilmo. Sr.: De conformidad con lo propuesto por el Ministerio de Justicia, esta Presidencia ha tenido a bien nombrar Delegado de dicho Ministerio en el Patronato administrador de los bienes incautados a la Compañía de Jesús, a D. Tomás Arderius y Sánchez-Fortún, Director General de Registros y del Notariado.

Lo que digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Madrid 12 Enero de 1934.

A. LERROUX».

La «Gaceta» nos enteró de este nombramiento, por lo que celebrándolo mucho, felicitamos a nuestro querido amigo y correligionario don Tomás Arderius.

Poetas hispanoamericano:

AÑORANZA

Por José Manuel Valdeón

Sentada en mis rodillas, flotaba al viento el oro de sus cabellos sobre la frente de marfil. Rilmaba Primavera un cántico sonoro, con rosas, sol de fuego y cielo azul de Abril.

Yo comencé mi cuento: el cuento del tesoro guardado por enano de luenga barba hostil; el cuento del idilio del príncipe Federo con la damita rubia, romántica y sutil.

¿Fué que en las vaguedades de las evocaciones se perfiló el recuerdo de muertas ilusiones o la reminiscencia de un viejo amor cruel?

Sólo sé que sus ojos de ensueño me miraron, al roce de sus dedos mis labios se cerraron y recogió la tarde dos lágrimas de hiel.

Reproducción reservada Del S. E. P.

TEATRO GUERRA

Mañana

Chofer con faldas

Hablada en español

Próximamente

Espectáculos RAYMOND

Espectáculos Raymond

Esta noche debuta en el Teatro Rómulo de la capital, una compañía originalísima cuyos trabajos producen verdadero asombro. Procede de New York, Londres y París y la preside William Clark de notoriedad universal.

Figura en el elenco la Diosa Blanca, con sensacionales cuadros de grandioso conjunto Trader Horn, o sea la vida misteriosa en la selva africana donde la bella Ixis convivió con los gorilas durante doce años. El decorado de este cuadro en el que toma parte toda la Compañía es algo maravilloso, fantástico, grandioso.

Es el director William Diaz del Castillo. El Maestro concertador, Joaquín Savall. Ixis o la Diosa Blanca. The Great Raymond, rey de los magos, y mago de los reyes.

Miss Haydeé de Mills — Luisa Estene, estrella de la canción. Garciver, notabilísima bailarina. Lino, el humorista sin rival. Excelsior, pareja de baile, sin igual. Chaquetti, bailarín de moda, campeón de España. Miss

Luci Love, la mariposa humana. Mag de Sisters, bailes sorprendentes. Raymond Girl's, soberbio conjunto de bellísimas bailarinas. Esclavos negros africanos.

Los espectáculos Raymond por su belleza y grandiosidad sorprenden y encantan al espectador.

Pues bien, el público lorquino tendrá ocasión de verlos en el Guerra de Lorca, después de su actuación en el Rómulo de Murcia.

Es un espectáculo excepcional y sensacional, jamás visto en nuestro país.

Muy interesante

Viveros de árboles frutales de todas clases y de sombra. Gran variedad.

Se sirven a provincias.

Almacén de plátanos al por mayor y al detall.

Patatas de simiente y para el consumo procedentes de Burgos y Santander.

Domingo Albarracín Leveysa. Bajos del Casino. Gafas y Lentes. D. Guillermo Delgado (Óptico). Posada Herrera. (Farmacia).